

14.12.2021 р.

м. Київ

Акт

рекогносцирувального санітарно-лісопатологічного обстеження щодо доцільності призначення заходів з поліпшення санітарного стану лісів в ДП "Київське лісове господарство" на 2022 рік.

На звернення ДП "Київське лісове господарство" лист від 10.12.2021 № 02-1000 та використуючи інформацію з отриманих повідомлень про наяву ознак погіршення санітарного стану лісових насаджень згідно п.п. 3, 4, 5, 13 Санітарних правил в лісах України (в редакції Постанови КМУ від 26.10.2016 № 756) і з урахуванням змін згідно Постанови КМУ від 09.12.2020 № 1224 комісією в складі членами відділу діагностики ДСДП "Київлісознавальник" Чабенка В.А., лісничого Обухівського лісництва Тіменка В.В., помічника лісничого Обухівського лісництва Сігаря А.Ф. проведено рекогносцирувальне обстеження частини насаджень санітарно-лісопатологічне обстеження, частини насаджень Обухівського лісництва на предмет визначення доцільності призначення заходів з поліпшення санітарного стану лісів на 2022 рік.

При виконавці обстеження та оформленні відповідної документації за його наслідками обов'язково брали до уваги зміст пунктів, що викладені в листі Міністерства захисту довкілля та природних ресурсів України від 30.09.2021 № 25/2 - 22/207816-21.

Максимальна характеристика насаджень, що обстежувались наведена за матеріалами базового лісовпорядкування 2015 року.

Наслідки обстеження.
Духівське лісництво.

"Категорія захисності — "лісогосподарська частина
лісів зелених зон."

кв 11 вид 4 м 40,929 10Дз+0с+Бп+Сз 96р. 26 м 36 см повн. 0,65
бон. 2 ТЛУ-С2
Дз - вегетативного походження

кв 23 вид 12 м 25,0 га лісові культури 6Дз2КлГ2Гз+Вшз+0с 71р.
20 м 26 см повн. 0,65 бон. 2
ТЛУ-С2 Кл, Гз - природного
походження

При проведенні реконструктивного санітарно-лісопатологічного обстеження насаджень вказаних видів була виявлена достатньо помітна кількість дерев дуба звичайного V-VI категорій стану та частково IV категорії.

Щодо ходу до погіткового ослаблення та незворотного розвитку ставало зменшення рівня біологічної стійкості під впливом негативних абіотичних чинників.

У переважній більшості дубів відбувається верхівковий або змішаний тип вихання і протягом кількох останніх років такі дерева перетворилися на сухостя. Вказані екземпляри дуба (IV категорія стану) на даний час мають характерну суховірність дрібних гілок крони та відшарування кори у її скелетних гілках.

Щодирекція патологічних процесів у цих деревах так відбувається в зв'язку з ураженням дуба одним або кількома видами грибів роду *Orphiostoma*, які призводять до судинного мікозу з швидкоплинним перебігом захворювання, що закінчується відмиранням.
Оскільки помітний також розвиток стовбурових і

окоренкових шмалей, джерелом яких є несправжній дубовий трутовик, несправжній трутовик та негістоїчний звивайка. Найкраще таких фітопатологій також приско-рює відмирання дерев дуба.

Вказані фітопатогенні утворення та формування ознак сухості у дерев дуба, як прави-ло, супроводжуються заселенням їх стовбури-ми шкідниками. Активне живлення вторинних шкід-ників на ослаблених деревах візуально підтвер-джується наявністю характерних пошкоджень кори і деревини такими ентомошкідниками як заболонник дубовий, дубова бронзова златка, ксифідріз дубова.

В насадженні кв 23 вид 12 кріч зараженого вище обстеження дуба звернена увага на поточний стан інших деревних порід, зокре-ма граба та клена гостромистого.

Всихання граба в першу чергу пов'язано з відсутністю редуційної ґрунтової вологи в останні роки, оскільки коренева система у граба досить поверхнева і зниження рів-ня ґрунтових вод негативно вплинуло на життєзабезпечення цих дерев.




У клена гостромистого патологічні про-цеси пов'язані з висиханням кори різ-них ступенів розвитку до повного відми-рання, при цьому такого стану є ґлибки ве ураження судин і їх закупорка - вертицильозне в'янення, або в'ялт.

За висновками комісії з метою припинення погіршення санітарно-лісо-патологічної ситуації в обстежених на-садженнях доцільно призначити відповідний

захід з поліпшення санітарного стану
лісів — вибірково санітарну рубку (ВСР) на
загальній площі 65,9 га у 2022 році

Виконання призначеної ВСР у вказаних на-
саджених провести з дотриманням пунктів
6, 9, 14 Санітарних правил в лісах України та
пунктів 5, 12, 17, 23, 26, 27 цих же правил з ура-
хуванням змін згідно Постанови КМУ від
09.12.2020 № 1224.

За станом реєстру лісових насаджень
вести посилений нагляд.

 В. Я. Чабун
 В. В. Фоменко
 А. Ф. Сіскар